



«Там поймешь, кто такой»

Юбилей

► В БГТУ им. В.Г. Шухова собрались ветераны всех видов туризма и альпинизма, чтобы вспомнить, с чего все начиналось, и поделиться планами на предстоящий туристический сезон. А начиналось все в 1973 году с открытия турклуба в этом же вузе, носившем тогда название Белгородский технологический институт стройматериалов (БТИСМ).

Аудитория была полна людей от мала до велика - улыбающихся и оживлённо беседующих между собой. Можно было подумать, что они давно знакомы. Гул стоял, как у студентов во время перерыва, и затих лишь на минуту - когда под знаменитую «Песню о друге» в исполнении Владимира Высоцкого вспомнили тех, кто не вернулся из похода.

Места в президиуме заняли самые заслуженные туристы, стоявшие у истоков этого движения в Белгороде. Председательствовал Сергей Шевченко - известный белгородский альпинист, президент Белгородской федерации альпинизма и скалолазания, совершивший 70 восхождений на вершины мира на пяти континентах, награжденный медалями «За заслуги перед Землей Белгородской» I и II степени.

Участники встречи вспоминали лучшие моменты походов, достижения и забавные промахи, розыгрыши и чудеса смекалки. Ветераны рассказывали, с какой экипировкой приходилось ходить и как они учились самостоятельно ее изготавливать из подручных материалов. Школьники на задних партах



ФОТО ИЗ АРХИВА АЛЕКСАНДРА ИЛЬИНА

внимательно слушали.

Именно о подрастающем поколении туристов больше всего беспокоится Александр Ильин - заслуженный путешественник России, более 30 лет возглавляющий в БелГУ туристический клуб «Кондор» и работающий тренером-инструктором в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий.

- В отличие от спортивного, детский походный туризм сейчас находится в плачевном состоянии, его надо всячески поддерживать, иначе туризм лишится будущего. Так много требований к организации детских путешествий, что их практически невозможно выполнить - турклубы не берутся организовывать такие походы. Но выход есть - путешествовать вместе с родителями. Поэтому берите детей в походы, учите их всему тому, что знаете и умеете сами, - призвал Александра Викторович.

Его поддержала Светлана Леднева - директор белгородской туристической компании «Актив-Тур». С ней в этот день был самый юный участник встречи, которому всего восемь месяцев.

- Я очень хочу, чтобы мой сын учился на примере тех людей, которые всегда вдохновляли и меня, - сказала она, произнося слова благодарности в адрес своих учителей - ветеранов спортивного туризма и альпинизма.

Ради этой встречи они приехали из разных концов России и даже из Казахстана, потому что их спортивная история начиналась в Белгороде. Специально к мероприятию организаторы изготовили памятный значок «45 лет Турклубу БТИСМ» и вручили его самым заслуженным туристам вместе с благодарностями от имени Федерации альпинизма России, Белгородской области и Пермского края.

В регионе достаточно опытных инструкторов, у которых есть чему поучиться. Это заслуженные путешественники России: Борис Болдин, Сергей Лисицкий, Александр Ильин, Игорь Алейников, Сергей Рыльский.

Молодое поколение туристов сегодня добивается значительных успехов. В прошлом году белгородцы под руководством Сергея Рыльского стали серебряными призерами чемпионата России по спортивному туризму,

преодолев самую сложную - шестую категорию горного похода. А девушки из Старого Оскола под руководством Сергея Лисицкого стали победителями первенства Европы и чемпионата мира по рафтингу.

В Белгороде успешно работает множество туристических клубов: «Кондор», «Вершина», «Вертикаль», «Меридиан», «Тибет», NORD31 и многие другие. Один из старейших клубов - «Эдельвейс» (руководитель В.С. Елисеев). Его воспитанники более 30 раз становились чемпионами России и один раз - СССР.

Собравшиеся делились планами на будущее, анонсировали предстоящие походы и приглашали старых и новых друзей присоединиться к ним. Туристы убеждены, что путешествовать можно в любом возрасте.

Если это желание появилось впервые, можно обратиться в любой из перечисленных клубов и уже в этом сезоне начать покорять вершины и бурные реки, открывать красоту разных уголков России и соседних стран.

Марина МИНДОЛИНА